

3.24  
MONDAY  
路加福音  
10:25-42

於是耶穌問：「依你的看法，這三個人當中，哪一個是遭遇到強盜那人的鄰人呢？」法律教師回答：「以仁慈待他的那個人。」耶穌說：「那麼，你去，照樣做吧！」（路10:36-37）

## 誰是我的鄰舍？

好撒瑪利亞人的故事是耶穌教導中最廣為人知的比喻之一，常被用來彰顯基督信仰對有需要者的關懷。然而，這故事的力量不僅在於撒瑪利亞人的善行，更在於挑戰宗教與社會的偏見。

故事中，兩位熟知律法的宗教領袖，祭司與利未人，因各種可能的理由選擇無視受傷者，將他留在路邊。這樣的角色象徵著當時宗教秩序中重視儀文卻缺乏實際憐憫的現象。而令人意外的是，故事的主角竟然是一位撒瑪利亞人。撒瑪利亞人與猶太人素來敵對，因為宗教背景與種族隔閡而彼此輕視。然而，這位撒瑪利亞人卻以行動跨越了這些藩籬，向受苦者展現憐憫與關懷，成為鄰舍的榜樣。

耶穌特地講故事提醒我們，真正的鄰舍不在於背景或身份，而在於能否以愛的行動幫助他人。信仰群體不應以血緣、背景或利益為核心，而應以愛與同理為基礎。如果教會中出現攀親帶故、鞏固權力的現象，便與渴望上流地位的世俗毫無二致。耶穌的教導挑戰我們：當法律教師問「誰是我的鄰舍」時，耶穌的回答是行動而非身份。對於信徒來說，鄰舍是那需要幫助的人，而我們被呼召成為以愛行動的人，跨越偏見，用憐憫的心關懷傷痛之處。

願愛戰勝偏見 神學院燭光守夜為逝去跨性別者祈禱



在昏黃燭光映照的寂靜中，美國紐約聯合神學院的詹姆斯禮拜堂，於2024年11月20日晚間舉行一場長約兩小時的守夜祈禱，緬懷2024年因暴力事件失去生命的跨性別者。（全文內容請至TCNN瀏覽）

教導我們跨越偏見的上主，我願以愛與行動幫助需要的人，成為他人的好鄰舍，活出憐憫。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。